

明星投资经理 热议投资风格转换

B5

萨默斯执掌美联储传闻 引发市场动荡



A4

周小川:加快推动我国包容性金融发展

支持民间资本发起设立民营银行;推动信贷资产证券化常规化发展

证券时报记者 贾社

中国人民银行行长周小川在最新一期《求是》杂志撰文指出,要深入推动包容性金融发展,使现代金融服务更多地惠及广大人民群众和经济社会发展薄弱环节,既有利于实现当前稳增长、保就业、调结构、促改革的总体任务,也有利于促进社会公平正义,具有积极的现实意义。

包容性金融 2005年由联合国提出,它强调通过完善金融基础设施,以可负担的成本将金融服务扩展到欠发达地区和社会低收入人群,向他们提供价格合理、方便快捷的金融服务,不断提高金融服务的可获得性。

周小川说,下一阶段,人民银行和金融系统将进一步研究如何借鉴国际

经验,推动包容性金融发展,坚持民生金融优先,鼓励金融创新,完善政策支持体系,让广大人民群众共享金融改革和发展的成果。

他指出,将认真贯彻落实党的十八大关于加快发展民营金融机构的决策部署以及国办关于金融支持经济结构调整、支持小微企业发展的意见,支持民间资本发起设立民营银行,引导其立足小微金融的市场定位。推进存款保险制度建设,为小金融机构创造与大型金融机构公平竞争的环境。促进小额贷款公司、典当行、融资性担保公司等具有融资功能的非金融机构规范发展。

周小川要求加强宏观信贷政策指导,鼓励和引导金融机构加大对经济社会发展薄弱环节的信贷投入。改进

宏观信贷政策实施方式,进一步完善涉农、中小企业信贷政策导向效果评估,进一步扩大对“三农”、小微企业、民生、就业等领域的信贷投放。继续实施差别化存款准备金率,增加“三农”和小企业等的信贷资金来源。推动农村金融产品和服务方式创新,拓宽农村抵押担保物范围,满足种养大户、家庭农场等新型农村生产经营主体的融资需求。推动商业银行开展应收账款质押、动产质押等适合小微企业融资特点的金融产品和服务。继续严格执行差别化住房信贷政策,满足居民家庭首次购买自住普通商品住房的贷款需求,鼓励银行业金融机构按照风险可控、商业可持续原则,支持保障房建设和棚户区改造。

周小川表示,要加快发展多层次

资本市场体系,鼓励风险投资和私募股权基金等投资处于初创期的小企业。加快银行间债券市场发展,支持符合条件的小企业发行短期融资券、中期票据、中小企业集合票据等新型债务融资工具。稳步推动信贷资产证券化常规化发展,引导金融机构将盘活的资金向小微企业倾斜。同时,进一步促进民间融资规范发展,发挥好民间融资在扩大小微企业资金来源中的作用。

他表示,鼓励金融机构积极运用现代科技手段,改进账户开立、支付结算、存款和存款类产品、外汇兑换等基础型金融服务。采用网络银行、手机银行等新型支付工具和手段,向广大人民群众提供更加便捷、高效、优质的现代金融服务。规范和引导互联网金融健康发展。



金墉:QE退出对全球而言是利好

世界银行行长金墉昨日访沪并举行简短的新闻发布会。他指出,目前市场的一系列反应都是源于对美国量化宽松政策(QE)退出的预期。总体而言,这说明美国经济持续复苏,对于全球而言是利好。金墉建议,新兴市场应思考自身弱点何在,并采取行动深化金融市场,同时也要改善商业环境,推进财政改革,提高公共部门支出的效率,并创造更多就业岗位。

IC/图文

新兴行业中场休息 蓝筹股逆袭倒逼基金调仓

B1

以改革提速沉着应对经济换挡减速

A5

今年中秋天价月饼哑火 大闸蟹虫草行情不妙

A10



分级债基 遭遇流动性之劫

“孩子未生名先取” 民营银行头彩花落谁家

B1

A6

并购重组分道审核将施行 参与主体有望驶上快车道

A2

创业板今起新增 28家两融标的

A9

“月光”私募 卖房炒股在行动

B3

苹果神话褪色 产业机会由硬件转向软件

B9

■ 时报观察 | In Our Eyes |

养老问题迫在眉睫 政府应有更多担当



证券时报记者 何敬东

已经成为不争的事实。正如《意见》所说,2012年底我国60周岁以上老年人口已达1.94亿,2020年将达到2.43亿,2025年将突破3亿。同时,在养老问题上,中国有着自己的国情——人口基数庞大、历史欠账太多,计划生育长期化的负面作用渐显,这对国家在养老事业上的投入,确实构成了巨大的影响。但这些都成为政府减轻责任的借口,相反,正因为负担沉重,政府才更应该有所担当、有所作为。

我们看到,在《意见》里,国家确实有加大养老投入的决心,在土地、税收、财政诸方面都有不小的支持力度,但间或出现的“开展老年人住房反向抵押养老保险试点”、“支持家庭、个人承担养老责任”等字眼,无形中加大了老百姓自身的养老压力。就拿“以房养老”来说,且不论其在中国国情下是否可行,这一养老办法本质上应该是一种市场行为,是银行、中介等机构和居民之间的商业契约,似乎没有必要政府出面来明文要求。

事实上,国家完全有能力担当起更多的责任。譬如,在财政上予以更大投入,少点形象工程,就足以填补不小的一块养老金缺口;再譬如,巨量国有资产的红利,亦可作为养老资金的一大来源。还有,尽快改革养老双轨制,精简庞大的财政队伍,营造公平、正义、和谐的社会环境,亦是应有的题中之意。总之,在养老问题上,政府应有更多的担当。